

青州市“最美家庭”事迹

为进一步弘扬传统美德,传承优良家风,推动社会主义核心价值观在家庭里生根,在亲情中升华,在全社会营造家风好、民风淳、政风清的良好氛围,引导广大干部群众崇德向善,见贤思齐,积极参与文明城市建设和道德实践活动,为再创新辉煌,实现青州梦,加快建设“五强四宜”城市提供强大精神动力和有力道德支撑,市文明办、市妇联在全市开展“文明家庭”、“敬老好儿女”评选活动。根据《关于开展青州市“文明家庭”、“敬老好儿女”评选活动的通知》要求和评选程序,评委会成员进行投票,最终确定青州市“文明家庭”、“敬老好儿女”人选各200名。青州市“文明家庭”确定后,评委会成员从中投票产生30个“最美家庭”候选对象,再由评委会和公众投票,按评委会投票占40%、公众投票占60%的比例进行综合计分统计,最终确定20个“最美家庭”。

为广泛征求广大群众和社会各界意见,从1月12日开始,在《青州通讯》刊登“最美家庭”候选人事迹,进行公示,接受群众和社会监督。同时,刊登“最美家庭”候选家庭选票、投票规则,接受公众投票。公示和投票时间从即日起到1月18日止。如有异议,可在公示期间向评委会办公室反映,电话:3822602;电子信箱:sdqzflb@126.com。**全市“文明家庭”、“敬老好儿女”评选委员会**
2018年1月12日

1.刁佃风家庭

邵庄镇东郭村支部委员刁佃凤同志担任计生专职主任,为村里作着辛勤贡献;丈夫是小学教师培养下一代,儿子在军队里工作报效祖国。刁佃凤同志不论做什么事情,她都充分发挥军属本色,不但认真履行职、处处以身作则,而且雷厉风行、不折不扣地完成党交给的各项工作任务。近几年家庭的发展蒸蒸日上,是与她与爱人的相互理解与支持是分不开的。同时,在刁佃凤同志带动和影响下,全体家庭成员各司其职、共同努力,精心经营出一个洋溢着温暖、民主、文明、科学的美好家庭。

2.王书明家庭

市人民医院手足外科主任王书明同志,全家三口和睦相处,互敬互爱。作为年富力强的科室学科带头人,王书明恪忠职守,刻苦钻研业务,待病人如亲人,深得医院领导好评,受到患者称赞。2008年汶川地震,他舍生忘死、不顾随时牺牲的危险,全力以赴参加抗震救灾。此时,自己女儿在家蘑菇中毒,昏迷不醒万分危急。在关键时刻,妻子深明大义,舍家为国,独自承担起家中重担,没有通知抗震一线的丈夫。多年来,夫妻相濡以沫,家庭和和睦向上,上孝敬老人,下科学呵护子女,女儿品学兼优,和同事、邻里关系融洽。

3.王永会家庭

市人民医院神经内二科主任王永会同志,全家三代四口生活在一种文明、祥和的气氛中。母亲生活在农村,为了改善母亲的生活条件,王永会夫妇为母亲翻盖了新房,进行了装修,买了现代化的家用电器,陪母亲出去旅游,让母亲尽享天伦之乐;王永会做为一名医生,同时还是人民医院神经内二科的主任,身上的担子很重,各项工作都得到了家庭的支持;丈夫把所有的家务活都揽了下来,无私奉献从各方面默默支持着她的工作;儿子聪明好学、开朗豁达,对待生活学习积极向上。

4.王桂芝家庭

作为谭坊镇西郭村普通村民,王桂芝拥有温馨幸福的六口之家。她的公公2008年不幸身患胃癌,卧床不起,然而她和丈夫冀兴亮一直细心照顾老人。由于生病期间,父亲生活不能自理,特别是大小便失禁,他们任劳任怨把房子打扫得干干净净,没有任的异味。同时,坚持每天给父亲洗头、洗脚、擦身子、喂饭、翻身,定期给父亲刮胡子。有时父亲大便干硬拉不下来,他们更不嫌弃一点一点地把粪便抠下来。因此,在他们的精心照料下,父亲一次痔疮也没患过。

5.付铁之家庭

付铁一家人生活在庙子镇东茂裕村,不仅家人之间互敬互爱,对街坊邻居更是和睦相处、相亲相爱。付铁之同志不但工作勤奋而且责任心强,常年为全村免费修理水电,能够随叫随到、毫无怨言,坚决不收任何报酬,深受大家一致好评。作为家中“半边天”,付铁之同志的妻子贤惠善良,双方父母在世时极为孝顺,儿子儿媳奉公守法,敬业精神极强。多年来,付铁之全家人尊老爱幼晚辈尊敬长辈,长辈呵护晚辈,全家共同努力创建幸福美满生活。

6.付德友家庭

作为高柳镇东马兰村的致富能手,付德友拥有一个美满幸福的三代之家。上有88岁老母亲,下有儿子、儿媳、孙子,付德友同志全家老少齐上阵,出门遵法爱党爱国爱集体,在家尊老爱幼孝敬老人,全家秉承“遵德守礼、平等和谐、相互尊重、忠孝为先”的淳朴家风,被东马兰村评为文明家庭。同时,付德友全家不仅时刻听党的话跟党走,而且能紧跟时代的发展,意识超前,共耕种蔬菜大棚200米,勤劳致富带动一方,2016年底被东马兰村评为“致富能手”。

7.张种田家庭

张种田全家老少三代和睦相处,互敬互爱。张种田本在高彭村务农并担任高彭村支部委员,长女张翠翠大学毕业后考取德州市人民教师职位,从事教书育人工作,次女张小雨在青州三中读书,勤奋好学,成绩优异,妻子郑云霞孝敬老人,同老人同吃同住,嘘寒问暖,是远近闻名的孝顺媳妇,一家五口其乐融融,无话不说,是一个温馨幸福的和谐家庭。村干部孝老爱亲、家庭和和睦也为村民树立了一个良好的榜样,使高彭村成为远近闻名的以孝治村典范村。

8.曲俊华家庭

曲俊华担任潍坊家齐物业主管工作,全家上下四代七口人。其中,爷爷今年87岁,一辈子为人正直谦让,在生产大队干着别人最不愿意干的工作,挨家挨户清理厕所,辛勤劳动挣钱养家。奶奶一直是默默付出不求回报,常在外人面前表扬自己三个儿媳。公公为人老实本分,早年由生产大队安排承担修山工作,家离山很远就顾不得家庭,两个孩子都是婆婆自己照着,在目前的岗位上一干就是二十多年,工作尽职尽责,是一个忠于职守的好榜样。因此,丈夫对待工作也特别认真仔细,和曲俊华一起勤俭持家,共创和谐包容大家庭。

9.刘广大家庭

刘广大家住邵庄镇刘孟马村,是一名教育工作者,在教育战

线上兢兢业业地工作了四十余年,现已光荣退休。四十年来,为邵庄镇教育事业做出了突出的贡献,曾多次受到上级教育主管部门的表彰奖励。自1984年开始,妻子李金英在本村经营着一家便民服务部。三十多年来,她本着方便村民的经营宗旨,以货真价实、物美价廉,赢得了村民的信任和支持,至今一直生意兴隆。家中育有一儿一女,均已长大成人。儿子大学毕业后就职于山东建工集团青岛分公司,是一名出色的业务经理。女婿部队转业后,现在是邵庄镇派出所的一名正式干警,为邵庄镇的发展在努力工作着。

10.刘玉伟家庭

黄楼街道东坝村党委书记刘玉伟,他的家庭老少三代和睦相处,平时六口人同吃同住其乐融融,晚辈尊敬长辈,一家人无话不说,让人感到温馨幸福。每个人都在自己的工作岗位上,勤奋敬业。担任东坝村党委书记以来,刘玉伟同志时时处处以党员的标准严格要求自己,主动从群众最盼、最愿、最急、最难的事情做起,以民为主,无私奉献,恪尽职守,他时刻牢记全心全意为人民服务的宗旨。照顾好自己的小家,更不忘全村这个大家庭,刘玉伟夫妻和谐同奋斗,同群众一起共谋村集体的发展,实现了村集体经济的发展,也树立了大家敬老爱家的好家风。

11.李德家庭

李德同志,中共党员,93岁,1947年参加革命,在抗美援朝战役中荣立三等功一次,1982年离休安置到青州市军休所休养。他离休35年来,坚持学习到老,奉献到老,始终保持一个共产党员应有的政治品格和人格魅力,一心致力于“老有所为,发光发热”,力所能及做一些实实在在的实事、好事。文明的家风孕育出了一批批优秀的子女,他们中有优秀的检察干警,在青岛黄海“11.22”特大爆炸事故中坚守处置一线长达六个月之久;有“人类灵魂的工程师”,在大学岗位上默默奉献,教书育人十几载……

12.李光亮家庭

李光亮同志是东夏镇李集村电影放映员,夫妻二人相亲、相敬、相爱,真诚相处,拥有一个三代六口的和谐美满家庭。老人、夫妻、小孩一家人和睦相处,幸福美满,把小家庭安排的井井有条。全家人团结和睦,遵纪守法,相信科学,积极上进,乐于助人,深受邻里和社会的好评。慎诺守信是该家庭的传统美德,也是邻里和社会公认的优良品质。在对待邻里关系上,全家人能够善待左邻右舍,帮助他们排忧解难,邻里关系亲如弟兄,情同手足。

13.李青春家庭

李青春全家老小三代六口,家住黄楼街道马家社区杨家庄村。全家和睦相处互助互爱,有的种地有的在外包工程,年老的在家料理家务,年轻的在外求学,每个人都勤奋敬业,勤劳致富,家庭经济收入比较富裕。虽然年近80岁,李青春一直在村红白理事会中为全体村民服务,若村里有红白公事,无论白天还是黑夜都坚持在最前线工作,他这种为群众服务的精神得到了广大村民的认可。

14.李春兰家庭

尊老爱亲、乐于助人、公而忘私的奉献精神都是中华民族的传统美德,在青州就有这样一个文明家庭—南燕都小区李春兰一家,在青州南燕都小区大家一提起李春来家庭都会竖起大拇指。李春兰是南燕都小区业委会主任,为了小区辞去了优越的工作,义务服务九年多,她不怕困难、办事公道、大公无私的奉献精神得到了有关部门领导的高度评价,也感动了小区的所有业主。

15.李海明家庭

居住在青州市南燕都小区,一提起李海明、赵坤家庭,大家都会竖起大拇指。作为小区业委会委员,李海明为了小区的和谐文明发展,义务服务五年多,他那不怕困难、办事公道、尊老爱幼、大公无私的奉献精神得到了有关部门领导的高度评价,得到了大家的认可和鼓励。李海明在青州市西苑小学任教,工作上勤勤恳恳,任劳任怨,无私奉献,工作成绩显著,先后荣获“青州市信息技术教学能手”、“潍坊市优秀电化教学研究人员”、“青州市优秀教师”、“潍坊市教改先锋”、“青州市敬老好儿女”、“潍坊市首届学科育人示范标兵”、“全国中小学信息技术创新与实践活动”优秀指导教师等荣誉称号。

16.杨福诚家庭

杨福诚是益都街道大华社区居民,全家三代五口人。这个家庭先后制定了《家庭文明公约》、《家庭新文明公约》等规章制度,对家庭成员的学习、生活、锻炼、纪律等日常行为进行规范。积极打造民主公平型家庭,民主社会奉行容忍、合作和妥协的价值观念,民主公平型家庭也应如此。家庭成员心情舒畅地处事、办事,营造了一个和谐、民主、文明的良好氛围。一分耕耘一分收获。该家庭的每个成员不仅在单位和学校多次获得“先进工作者”、“优秀共产党员”、“好孩子”的光荣称号,而且在家庭和社会上也获得了多种荣誉和奖励。

17.张卫堂家庭

张卫堂家住何官镇东营村,是一名退休乡村医生。全家三代五口人,和睦相处,互敬互爱。儿子、儿媳种植大棚,妻子操持家

务,而张卫堂本人虽已年过70岁,不忘医生职责和初心,仍然主动为老百姓义务看病,为村民的健康保驾护航。有一次,一位村民半夜剧烈腹痛请他急诊,由于诊断及时发现是急性阑尾炎,没有耽误时间立即送到医院,因此患者得到了及时的救治。平时,他也经常主动为腰腿痛病人进行推拿、按摩,得到了全村人的高度评价。

18.张仲文家庭

张仲文家庭是祖孙四代、四世同堂,他们互敬互爱,和睦相处,母慈子孝,这就是张仲文的家庭。妻子张玉兰孝敬公婆几十年如一日,是邻里乡亲公认的好媳妇,他们的两个儿子生意做的红红火火,两个儿媳照顾家庭,扶持丈夫的生意,更是对老人孝顺,孩子也教育的懂事听话,两个儿媳亲如姐妹,她们还积极参加村里的各种文娱活动,教邻里妇女们跳广场舞,为丰富农村文体生活增添添色彩。这个大家庭和睦相处,互敬互爱,每一名家庭成员相互理解,尽心尽力,共同创建了这个幸福美满的大家庭。

19.尚育恩家庭

尚育恩全家老少三代和睦相处,互敬互爱,每个人都勤奋敬业。户主尚育恩虽已72岁,仍然发挥余热服务大家,在公司担任退休职工门球队队长、合唱团团长。还负责组织员工象棋比赛、乒乓球比赛、消夏晚会、下乡演出,并带他们去潍坊、省里参加比赛。尚育恩一直在国网山东省电力公司青州市供电公司工作,退休后带领公司离退休职工老有所乐、老有所为。尚育恩曾多次被青州市人民政府授予先进工作者、标兵、劳动模范、优秀共产党员称号,1969年被潍坊市人民政府授予先进工作者称号,1982至1985年先后被山东省政府、中华人民共和国水电部、省电力局分别授予山东省劳动模范和全国、全省电力系统劳动模范称号。

20.岳海永家庭

岳海永是山起重型机械股份公司班组长,全家四代六口人。他家四世同堂甘之如始,在现今社会也是比较少见。奶奶97岁高龄,父亲67岁,母亲65岁。父亲岳玉臻是山起的退休老员工,为公司奉献了40年的岁月,勤勤恳恳,为人忠厚老实。母亲魏丰美是家庭主妇,忙里忙外操持着家庭。三位老人身体都比较强健,特别是奶奶97岁高龄,身子骨依旧硬朗,生活起居还能自己解决,心胸也特别开朗。等到了冬天便将老人接到暖气屋里过冬,一家人其乐融融,把小家庭安排的井井有条。

21.赵宏家庭

王府街道赵河村村民赵宏同志出生于1938年8月,全家老少四代共16人。身为老党员,他每每以共产党员的标准严格要求自己,带头为村民做好事做榜样。高龄的他身患血栓、腰腿病多年,妻子王凤连现年84岁,多年前也因病成为植物人,吃喝拉撒全靠儿女照顾。两位老人生病以后,常年在在外搞运输的两个儿子为了照顾老人,毅然决然地把运输车辆卖掉,全心全意在家照顾老人。现在两位老人由两个儿子、两个女儿、两个儿媳昼夜轮流照看,他们夏天给老人装上了空调,冬天保证取暖炉24小时不灭,家中吃的用的样样俱全,得到了村民们的一致赞扬。

22.赵金彪家庭

公安局监管大队指导员赵金彪同志,全家四代六口人。这个四世同堂的大家庭崇尚文明,和睦和谐。赵金彪夫妻结婚20年以来相敬如宾,非常恩爱,孝敬老人,善待邻里,在家中能挑重担,任劳任怨,并且爱岗敬业,事业有成。祖母已90岁高龄,父母也都70岁了,三位老人在家安享幸福晚年。儿子赵相荣积极上进,学业优秀,今年已考入了清华大学。他们家是一个和睦的六口之家,深受单位、邻里和社会的好评,赢得了周围人的赞赏。

23.赵锦平家庭

王府街道赵河村村民赵锦平同志尊老爱幼,热心公益。他对90岁高龄的母亲精心照料,衣食住行样样周到;妻子对待婆婆也如亲娘。老母亲在他们的精心照顾下身体健康,性情开朗。他还热心于参加公益活动,对村里的困难家庭进行帮扶,积极带领大伙搞好运输服务业,与村民们共同致富。他时时处处以共产党员的标准严格要求自己,品行高尚,助人为乐,用实际行动教育和引导广大村民形成正确的世界观、价值观和人生观。赵锦平同志的家庭整洁干净,环境优美,氛围融洽,人人讲文明,事事讲道

理,是一个合格的文明家庭。

24.郝增波家庭

郝增波和妻子刘丽燕都从事邮政工作,二人勤奋敬业,互敬互爱互商互谅,成为人人羡慕的模范夫妻。父亲郝廷贵70多岁作为一名乡村医生,每天为全村老少的健康保驾护航,无论白天还是晚上,只要有前来就诊的病人,即使自己再累也会为病人耐心细致诊断,母亲王玉芬是一名普普通通的农民,心地善良,乐善好施,积极支持家人的工作。儿子郝鑫嘉现就读于海岱小学三年级,学习成绩优异,虚心听取老师的教导,让父母放心。全家人这种爱岗敬业无私奉献的精神得到大家的认可和鼓励。

25.段福智家庭

段福智家住弥河镇黄泥沟村,全家四代七口。他和父亲都是党员,他们家也是一个党员家庭。段福智用平凡的举动,影响着全家,感染着邻里。他是一位建筑工,干活任劳任怨,团结同志,教育孩子尊老爱幼,言传身教,把孩子的素质教育放在首位。不搞封建迷信,不做违法乱纪的事,老实做人,诚信做事,积极参加村里的公益活动,在建设“美丽乡村”活动中,带头绿化,搞好门前三包,把院子绿化成花园式庭院,去年被评为“美丽家庭”。

26.徐良经家庭

南石塔儿童医院副院长徐良经同志工作四十多年来,忠实履行着医务人员的神圣职责。十年如一日,尊敬每个生命,从未与病人发生过任何争执,赢得了广大患者的依赖与赞誉。从医以来,他时刻牢记着职业赋予的使命,始终把病人放在与自己的同等位置上,将心比心,一直以“假如我是一个病人”的设想去指导自己的言行,并且不论职位高低,不管贫富贵贱,尊重每位患者的人格,尊重患者的医疗权利和医疗的渴望。节假日几乎很少休息,家人从来都是积极支持,从不拖后腿。

27.高继华家庭

高继华同志在市房屋征收与补偿办公室工作,一家六口,三代同堂。作为丈夫、父亲、爷爷,他起到了很好的表率作用,得到了家人及同事的认可,2010年被市委授予青州市优秀共产党员荣誉称号,并获得了“2009年度、2013年度城市建设工作先进个人”的表彰,还被评为2016年度青州市劳动模范。在他的影响下,儿子、儿媳也兢兢业业,努力进取,儿子晋升为潍坊兴华天然气副站长,儿媳在怀孕期间努力学习,取得了在职研究生的学历。在高继华的家中老人爱护孩子,晚辈尊敬长辈,受到邻里、小区、单位和社会的普遍好评。

28.高淑兰家庭

云门书院双语学校高淑兰老师,有一个四世同堂的大家庭。全家十二口都为家庭付出了爱与责任,互敬互爱,和睦相处。为了不使公婆感到寂寞,高淑兰夫妇隔三差五就往公婆家跑,一大家子人围坐在一起吃饭,唠唠家常,欢声笑语不断。平时公婆家里有个大事小情,兄弟姊妹们争相请缨,跑前跑后地为老人排忧解难。公公前段时间生病住院,弟姐妹们日夜守候在病床前,尽心尽力的照顾老人。

29.郭强家庭

郭强全家老少四代,和睦相处,互敬互爱,父母从事养殖事业,郭强本人在本村担任支部书记兼主任,在本村工作搞的有声有色,使本村的各项工作上了一个新的台阶,为了大伙无私奉献、乐于助人、孝敬父母、关爱他人,得到了全体村民的认可。他们六口人出生在不同时代,却没有一点隔阂,老人爱护孩子,晚辈尊敬长辈,一家人温馨幸福。郭强家庭和睦,团结,婆媳关系好,是真正的互敬互爱、和谐文明的一家人。

30.潘大为家庭

何官镇辛家村卫生所所长潘大为同志,全家老少四代八口和睦相处,互敬互爱。有的种大棚,有的从事医务工作,每个人都勤奋敬业。户主潘大为虽年近80岁,仍然工作在村卫生室,担任所长一职,为全村老少的健康保驾护航,每年定期为村民进行健康教育宣传,积极参与每年的老人健康体检活动,无论白天还是晚上,只要有前来就诊的病人,即使自己再累也会为病人耐心细致诊断,儿媳是卫生室的医师,除工作之外,还定期上门为慢性疾病病人随访,他们这种爱岗敬业无私奉献的精神得到大家的认可和鼓励。

“最美家庭”评选平面媒体投票规则

- 1.投票时间:即日起至1月18日前(以邮戳为准)寄出有效。
- 2.每人限投票一次,所选“最美家庭”不得超过20个。
- 3.投票人填写姓名和身份证号码(军人证件号码),选票复印有效。
- 4.选票请寄(送)至:青州市“文明家庭”、“敬老好儿女”评选委员会办公室(青州市市级机关综合办公大楼305室),邮编:262500。

“最美家庭”选票 (按姓名笔画排序)			
姓名	选择	姓名	选择
刁佃凤家庭		张卫堂家庭	
王书明家庭		张仲文家庭	
王永会家庭		张种田家庭	
王桂芝家庭		尚育恩家庭	
付铁之家庭		岳海永家庭	
付德友家庭		赵宏家庭	
曲俊华家庭		赵金彪家庭	
刘广大家庭		赵锦平家庭	
刘玉伟家庭		郝增波家庭	
李德家庭		段福智家庭	
李光亮家庭		徐良经家庭	
李青春家庭		高继华家庭	
李春兰家庭		高淑兰家庭	
李海明家庭		郭强家庭	
杨福诚家庭		潘大为家庭	
投票人姓名: _____			
身份证(军官证)号码: _____			
投票说明:每张选票所选“最美家庭”不得超过20个,请在选票的候选人名字后面“选择”一栏中打“√”,否则无效。选票可以复印。			